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Ředitelé středních škol oproti ředitelům základních i mateřských škol častěji hodnotí nabíd-
ku DVPP v oblasti podpory nadání jako velmi nebo spíše dobrou, a to jak z hlediska obsahu, tak  
i z hlediska dostupnosti. Tato skutečnost se však bohužel neprojevuje potřebnou mírou účas-
ti pedagogů na uvedených vzdělávacích akcích. Jako velmi špatnou hodnotí nabídku DVPP 
v této oblasti častěji z hlediska rozsahu tématu než z hlediska dostupnosti.

Graf 35 
Vzdělávací akce DVPP v uvedených oblastech nadání, které školy postrádají – podíl škol (v %)
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Přibližně tři pětiny ředitelů středních škol zapojených do inspekčního elektronického 
zjišťování nepostrádají žádné vzdělávací akce DVPP v oblasti podpory nadání. Graf č. 35 
ukazuje, v kterých oblastech nadání by ostatní školy uvítaly více DVPP. Jako jiné ředitelé 
nejčastěji zmiňovali oblast odborných dovedností.

Pomoc od externího mentora nebo konzultanta by 60,4 % ředitelů oslovených středních 
škol volilo pro podporu pedagoga při jeho práci s nadanými a 61,2 % ředitelů přímo pro 
nadané žáky. Necelých 23 % škol by tak potřebovalo podpořit v obou oblastech.

6 Závěry
Jak ukazují zjištění z  inspekční činnosti, oblast podpory a vzdělávání nadaných, talento-

vaných a mimořádně nadaných dětí a žáků je ve školách stále v počátečním stádiu. Ve srov-
nání se vzděláváním dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami je tato oblast v praxi 
škol méně akcentována a mnohem méně propracována. Toto obecné zjištění se týká růz-
nou měrou všech stupňů vzdělávání a všech aspektů vzdělávání nadaných, počínaje pojetím 
vzdělávání v koncepčních dokumentech škol a identifikací nadání přes organizační stránku 
(např. ustanovení funkce garanta/koordinátora péče o nadané) až po aplikaci účinné pod-
pory. Zejména s ohledem na zavádění principů společného vzdělávání je proměna přístupu 
ke vzdělávání  talentovaných, nadaných a mimořádně nadaných dětí, žáků a studentů ne-
zbytná.

Naprostá většina škol předškolního, základního i středního stupně vzdělávání sice vnímá 
potřebu podpory nadaných a talentovaných dětí a žáků, avšak jejich přístup zpravidla není 
systematický, a tedy není dostatečně účinný. Je třeba konstatovat, že školy potřebují v oblasti 
péče o nadané intenzivnější podporu.


